
 

  

Réduire les expressions suivantes : 

2 6 5x x x     ;      5x x 2        ;     و    25 3x x     

5 4 7 8 6x x x        ;       4 (5 8 )x x  
2 24 5 2 8 3 11y y y y y     ;   5 (2 3)x x  

3 ( 5 ) ( 3 3)x x x
2 24 (2 3 1) ( 2 3)x x x x  

 

𝑥2 + 5(𝑥 − 1) 

Calculer l’expression ci-dessus pour chacun des cas 

suivants: 

x = 0    ;    x = -2    ;      x = 0,5    ;    x = 
2

3
  

 

Série 6  

1)- Développer les expressions suivantes : 
2

3

5
x

 
 
 

+      ;       ( )
2

5 2x+          ;    ( )
2

3 2x y+     

    ( )
2

3 1x −     ;       ( )
2

2 7b a−     ;     ( )
2

2x y−      

( )( )5 5a a− +           ;         ( )( )3 4 3 4x x+ −     

 

2)- Factoriser les expressions suivantes : 

2 2 1y y+ +          ;         
2 10 25x x+ +     

   
216 8a a+ +          ;          

21 2b b− +      

29 12 4x x− +            ;            
2 49x −    

2100 20y y− +        ;        
2 225 16x a−         

( ) ( )
2 2

5 2 3x x− − +   

 

 

Factoriser les expressions suivantes : 
  5 4 3x x x   ; 29 6 3y y y ;          27 6a a a    

212 6 18x x    ;     22 4 6n n     ;6 18y      

5 20

3 3
m      ;    24 3a a     ;   22t t 

3 4 3x y a x;       1 3 1a x x    

 

 
Réduire si possibles les expressions suivantes : 

 4 5x    ;    4 5x    ;   4 5x    ;   4 5x x  ;   4 5x x     ;    

4 5x    ;   4 5x x  

 

   

Développer et réduire les expressions suivantes : 

(𝑎 +
1

3
) (3𝑎 + 9)     ;      (𝑥 −

2

5
) (

−5

2
+ 𝑥) 

(
3𝑥

2
+ 5) (

2𝑥

3
− 1)      ;      (2𝑎 − 4)(𝑎 − 3) 

(𝑥 + 𝑦)(2𝑥 + 3 − 𝑦) 

(2𝑥 − 7)(𝑥 − 4) + 𝑥(2 − 𝑥) 

 

Développer les expressions suivantes : 

3 ( 5)x    ; 3 ( 4 )x x     ;   2( 4)b  

( 1 )y y    ;   4(7 )u     ;   2 (3 5)v v  

2(5 1)x       ;  3 (6 5 )a a         

 

 Factoriser et réduire les expressions suivantes : 

(  - 3)(  + 7) - (2  - 7)(  - 3) 

(3  + 5)(4  - 2) + (4  - 2)(2  - 1) 

 

 

 

 

Développer les expressions suivantes : 

( 1)( 5)x x       ;           (4 5)(2 6)x x  

(5 1)(2 3 )u u      ;     ( 3 )( 2 5)n n        

 

 Réduire les expressions suivantes :     

23 5 (4 2 ) 2( 3 5)x x x x x   

8 2 2 (3 4) 5 (3 )x x x x x       

 

 

(a + 5)(−2 + a) − 3a(2 − 3a) 
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